

# Yarın

Günlük Siyasal Fikir Gazetesi

ÖZGÜRLÜK İNSANLAR İÇİN GEREKLİ İSB  
ÖZGÜRLÜK YOLUNDA EYLEM KUTSALDIR.

Sahibi:

Mehmet Özgür

Yazı İşleri Müdürü:

Tayfun Üstündağ

Müdürü:

Ali Çatkin

İdare yeri: Özgür Matbaası/Bilecik

Fiatı 50 kuruş / Tel: 284

## Üstündağ Bilecik'e geldi

### CHP Genel Sekreteri, Bilecik'te ve İlçe merkezlerinde toplantılar düzenledi.

CHP Genel Sekreteri Mustafa Üstündağ, Genel Yönetim Kurulu Üyesi Rize Milletvekili Sami Kumbasar ile Gençlik Kolları Genel Başkanı Onur Abaan ile birlik te önceki gün Bilecik'e gelmişlerdir.

Bursa'dan ilimize gelen CHP heyeti ilk önce Osmaneli ilçemizde, daha sonra da Göl pazarı ilçemizde partililerle birer toplantı

yapmışlardır. Saat 18.00 sularında Bilecik il merkezine gelen Üs-

tündağ Başkanlığında ki heyet daha sonra Söğüt ve Bozüyük il-

çelerimizde partililerin katıldığı birer toplantı yapmışlardır.

İl ve ilçe merkezlerindeki toplantılarda konuşan CHP Genel Sekreteri Mustafa Üstündağ, ilk önce örgüt üyelerinin sorunlarını dinlemiş, daha sonra hükümetin işlevi konusunda bilgi vermiştir. Konuşmasında genellikle anarşi ve fiyat artışlarına değinen Üstündağ, anarşinin kaynakları konusunda kesin deliller toplandığını, çemberin her geçen gün biraz daha daraldığını belirtmiş, bunun için terörün kitle katliamlarına dönüştüğünü, bu sorunu kesin olarak hükümetin önüne geçeceğini vurgulamıştır.

Ülkemizin içinde bulunduğu ekonomik duruma da değinen Devamı sayfa 4 de

## Bir okurumuzdan Kömür fark Mektup var bedelleri ve bürokrasi..

Halkın kışlık kömür gereksinimini ucuz ve düzenli bir şekilde karşılamak üzere Vali-

likçe oluşturulan İl Kömür Tevzi Başkanlığının hizmetleri, amaçları hedefine ulaşmıştır. Bu tüm Bilecik'lileri son derece memnun etmiştir. Bazı illerde fahiş fiatlarla kömür satışları yapıldığı ve karborsaya düşürüldüğü duyulmaktadır. Kömürünü almış ve deposuna yerlettirmiş olan halkımızın çoğu bu sorunu halletmenin sevincini

yaşamaktadır.

Bu arada 30 Eylül 1978 tarihine kadar kömür teslim edilenlere aylık fiat uygulamasından dolayı her tonuna Seyitömer 35.- yıkanmamış Tuzçubek 40.- TL. yıkanmış için 50.- fark bedellerinin iade edilmesine başlanmıştır.

Her kesimde görülen bürokratik gecikme ve engellemeler bu uy-

Devamı sayfa 4 de



## Bu adam deli..

YAŞAR AKKAMIŞ

Türkçe dersine geçecek başka bir öğretmen olmadığı için okulun tek Türkçe öğretmeni idi. Böyle o'duğu için adı pek söylenmez, sadece Türkçeci derirdi. Ders girildiğinde ayağa kalkar, onun oturun demesini beklerdik. O;

-Hele hele biraz ayakta bekleyin bakalım, der, kalın bir kahkaha atardı. Kürsüsüne oturur, sınıfa bir göz gözdirir, yanındaki camı açar, bir önceki derse girmiş olmasına rağmen,

-Görmeyeli nasılsınız bakalım çocuklar, derdi. Bizde buna şaşar kalır, ne diyeceğimizi bilemezlik. Bizi bir müddet ayakta bekletmesinin sebebini şöyle açıklardı.

-Ben uyuşuk insanı sevmem, benim karşımdaki cıva gibi olacak, oturma oturma

Devamı sayfa 4 de

## Bozüyük'te 10 yaşındaki bir çocuğa kamyon çarptı

Son günlerde sık sık trafik kazasına rastlanan Bozüyük ilçemizde önceki gün bir yenisini daha meydana gelmiş, kamyonun çarptığı 10 yaşlarındaki bir çocuk ağır şekilde yaralanmıştır.

Bursa'dan Eskişehir istikametine gitmekte olan 32 AP 138 plakalı 32 yaşındaki Kamil Özdemir yönetimindeki bir kamyon, Bozüyük ilçemizde geçmekte iken Bursa cadesinde aniden yola

fırlayan 10 yaşındaki Rahmi Bahçıvan'a çarparak ağır şekilde yaralanmasına neden olmuştur. Kazadan sonra Rahmi Bahçıvan İlçe Hükümet Tabipliğine kaldırılarak tedavi altına alınmıştır.

# Inan: «Kongre öncesinde üzücü oyunlar oynanıyor»

AP Genel Başkan adayı Bitlis Senatörü Kamran İnan, Konya'da düzenlediği basın toplantısında Büyük Kongre öncesi üzücü

oyunların oynandığını, uzun süredir uygulanan tazyiklerin devam ettirilerek bu kerre büyük büyük delege listesinin iptal edilmesine çalışıl

dığını belirtmiş, «Aynı tazyik yollarına Ege'nin diğer illerinde ve hemen her yerde başvurulmaktadır» demiştir. İnan, basın toplan-

tısında özetle şöyle konuşmuştur:

«Birçok teşkilat kademeleri fesh edilmekte, delege listeleri üzerinde oynanmakta partiden ihraç tehditleri kullanılmakta, emin görülmeyen yerlerin kongreleri ertelenmektedir. Başlattığımız iş-halat ve hizmet yarışı esasen eşit olmayan şartlar içinde yürütülmektedir. Partinin bütün imkanları tek taraflı kullanıldığı gibi baskı ve tehdit yollarına başvurulması, demokrasiyi ve partimizi rahatsız eder. Aynı siyasi felekenin mensuplarına, aynı milli bü-tünlüğün unsurlarına karşı küçük siyasi he-

saplarla kullanılan elâfı tı yıpratma metodları yapılanların düşünce u-fuklarını aşacak boyut ve sınırlara varmaktadır. Şahısları yıpratmak uğruna tehlikeli oyunlar oynanmamalı. Hiçbirimizin vazgeçmeyeceği varlıklara dokunulmamalıdır.

Genel Merkez adaylarının hemen hemen bütün illerde kaybettiklerini de savunan İnan, «Bu yarış bütün yapılanlara rağmen saygı ve nezaket içerisinde yürütmeye devam edecek ve partimize zarar vermek isteyenlerin hareketlerine uymayacağız. Herkes neticeye razı olmalıdır diyenler, neticeyi etkileye yollara başvur-maktan kaçınmalıdır. Partimizin menfaatini herşeyin üstünde tuttuğum için yapılanları fazla deşmek ve müna kaşayı büyütme iste miyorum» demiştir.

**Damperli Kamyonlar Aranıyor**  
ŞİRKETİMİZİN TAAHHÜTLÜ İŞLERİNDE ÇALIŞTIRILMAK ÜZERE DAMPERLİ KAMYONLARA İHTİYAÇ VARDIR. İLGİLENENLERİN BİRLİK İŞHANINDAKİ 20 NOLU MERKEZİMİZE BAŞVURMALARI DUYURULUR.

**BİLNAK KOLL.ŞTİ.**

Tel: 66/BİLEÇİK

**KÖYÜN ÖRNEK ÇOCUĞU**

## SALIM'IN YAŞAMI

(264)

Amatör Yazarımız H. S. SEFERCİ'nin romanı

Herifte amma çalim vaa yahu. Baksana suratından yanına varılacak gibi değil diye mırıldanmıştı. Bunun farkında olduğunu başı ile işaret eden birinci aza;

«Neccen o'lum müdür takımının burnu hep öyle havalarda olur bilmiyon mu sen. Kırk yılda bir kasaba ya gideriz, dairelerden işimiz olursa gafalarını kaldırmadan:

«Ne ye geldin söyle

diye çalimlı çalimlı konuşup başlarından savmazla mı? Elbet buda onnardan biri olunca şeherde yaptığını burada da yapacaktır elalem diye yanıt verdi.

Müdür Beyin ayakta kalmasına gönlü razı olmayan Salım, oturduğu sandalyeyi göstererek;

«Buyurun Müdür bey şöyle oturmazmısın? diye yerini göster

mek istedi. Müdür etrafı seyretmeye devam etmek ister gibi bakındı bakındı. Sonra Salım'ın gösterdiği sandalyeye isteksiz oturdu. Köylülere selam verdiği için dikkati çekmişti. O nedenle oturmuncaya dek hiçbir köylü hoşgeldiniz nezaketini göstermedi. Müdür yanında bulunan ilden gelmiş bir misafirle gıltı gıltı konuşuyordu. Misafirin kim olduğunu bilende yoktu. Müdür ve arkadaşı

oturunca, muhtarşapkasını çıkararak ayağa kalktı ve;

«Hoş geldiniz sefa geldiniz müdür bey. Siz bize selam vermek tenezzülünde bulunmadınızama biz size tanı misafiri olarak boş geldiniz diyoruz. Gusula gılmayın köylük yerinde böyle selamsız sabahsız gelişiyi yormazlar emme inşallah sizinki iyiye gelişdir, deyiverdi Muhtar.

Devamı var

**Ormançılık Yüksek Danışma Kurulu toplandı..**

Orman Bakanı Vecdi İnan, Bakanlığının geliştirdiği Orkop projesi ile sanayi in kırsal bölgelere köy kentler yoluyla yapacağını bildirmiştir

İnan, Orman Bakanlığının kuruluşunda bu yana ilk kez toplanan 1. Ormançılık Yüksek Danışma Kurulu toplantısında yaptığı konuşmada, Orman köylüsünün sorunları çözülemeden, onlara insanca, hakça bir yaklaşım yapmadan her türlü girişim soyut kalmaya mahkumdu» demiştir.

## «1978 geleneksel Türk evleri» konulu

# Yeni birseri pul çıkarılıyor

PTT İşletme Genel Müdürlüğü beş puldan oluşan, «1978 Geleneksel Türk Evleri Anma Serisi» adıyla yeni birseri pulu, 22 Kasım çarşamba günü tedavüle çıkarılacaktır. Toplam 20 lira değerinde 5 puldan oluşan se-

ride, Türkiye'nin çeşitli yörelerindeki geleneksel Türk Evleri'nin tabloları yer almıştır.

İstanbul'daki Köprülü Ameazade Hüseyin Paşa Yalısı'nın resmi bulunan pul, bir liradan satılacaktır. İkibuçuk lira değerinde-

ki pulun üzerinde ise, İzmit'deki Saatçi Ali Efendi Konağı'nın resmi bulunmaktadır.

Kula'daki Beyler

Evi'nin tablosuyla süslü pul üçbuçuk lira değerindedir. «Arslanlı Ev» olarak tanınan Milas'daki Bahaeddin

Ağa'nın evinin resminin bulunduğu pul 5, Safranbolu'dan bir evi gösteren bir pul da 8 liradan satılacaktır.

## KTÜ'de 150 Jandarma güvenliği sağlayacak

Karadeniz Teknik Üniversitesi Rektörü Prof. Erdem Aksu, 1977-1978 öğretim yılında üniversitesindeki 119 olayda 134 öğrencinin yaralandığını açıklamıştır. Prof. Aksu, bu sonuç üzerine, Üniversite Senatosu'nun, «Karşıt grupları birara-

ya getirmek, öğrenciler arasında uygar tartışmayı sağlamak, onları birbirlerine yaklaştırmak bir ortam aramak amacıyla anket düzenlendiğini söylemiştir.

Trabzon'daki Karadeniz Teknik Üniversitesi Rektörü Prof. Aksu, üniversitelerin açılmasına kısa süre kala Anadolu Ajansı Muha-

birinin bazı sorularına yanıtlanmıştır. Prof. Aksu, üniversitelerinde 1978-79 öğretim yılının olaysız geçmesi için, güvenlik önlemlerini arttırdıklarını belirtmiş, «Jandarma bölük ölçüsüne çıkarıldı. Bu öğretim yılında üniversitemizde 150 Jandarma ve başlarında da komutanları bulunacak» demiştir.

### Devlet Orman İşletmesi Bilecik Müdürlüğünden

1-İşletmemiz Dodurga Bölgesinin DODURGA ve ERİKLİ depolarında 4/10/1978 tarihinde yapılan açık artırmalı satışta talip zuhur etmeyen 1 Parti 63,066 M3. 2.S.N.B. Çam Tomruk 3000 liradan 14 parti 903, 579 M3 3.S.N.B. Çam Tomruk 2300 liradan 2 parti 156,361 M3. 3.S.K.B. Çam Tomruk, 1700 liradan 13/10/1978 tarihinden itibaren 15 gün müddetle pazarlığa bırakılmıştır.

2-Taliplilerin belirli gün içinde müracaatları ilân olunur.

(B-139)

### İŞ VE İŞÇİ BULMA KURUMU BİLECİK ŞUBESİ (HAFTALIK AÇIK İŞYERİ LİSTESİ)

Açık işin adı	Askerlik durumu	Tahsili
Teknik Ressam	-	EMLMz. (Tek. Res. Bl.)
İnşaat Teknikeri	Yapmış	Yüksek Ok. Mz.
Elektrik Teknikeri	Yapmış	Yüksek Ok. Mz.
Vardiya Amiri	Yapmış	E.S.E. Mz. Tecrübeli
Torna-Tesviye	Yapmış	E. S. E. Mz.
Elektrikçi	Yapmış	E.S.E. ve İlkokul(3.sınıf)
Elk. Oks. Kaynakçısı	Yapmış/Yapmamış	E.S.E. ve İlkokul (Plandan anlayan)
Büro Memuru	Yapmış/yapmamış	Lise Mezunu
Ağır vasıta şoför	Yapmış	İlkokul mezunu
Aşçı	Yapmış	İlkokul (3-5 yıl tecrübeli)
Muhasebeci	Yapmış	Ticaret Lis-esi Mezunu
Fabrika işçisi	Yapmış	İlkokul (22-25 yaş)
Makina Mühendisi	Yapmış	Yüksek okul mezunu
Yukarıda durumları uyular Bilecik İş ve İşçi Bulma Kurumu Şubesine başvurularını duyurulur.		

— MALİYE  
— S. SİGORTA  
— KOOPERATİF  
— ŞİRKET

İŞLERİNİZ İÇİN

Dedeoğlu Muhasebe Bürosu

HİZMETİNİZDEDİR

Tevfikbey cad. No: 75/5

Tel: 221

BİLECİK

#### ABONE FİYATI

Yıllık	:	150 TL.
Altı aylık	:	75 •
Üç aylık	:	40 •

Gününün geçen sayılar 100 kuruştur.



#### İLAN TARİFESİ

Resmî ilan	cm. 50 TL.
Tescil ilan	cm. 25 •
Özel ilanlar	cm. 10 •

Gazetemiz Basın Yasasına uymayı kabul ve taahhüt etmiştir.

## Bu adam deli..

Baştarafı 1. sayfada

pas tutuyorsunuz, hareketli olacağız, hareketli olalımki, kalkınalım, yokea eller aya biz yaya, derdi. Çoğu ders saatleri devamlı memleket sorunlarını tartışmakla geçirdi. Biz, daha çocukluktan arınamadığımız için, koyunun kaval dinlediği gibi Türkçe'yi dinlerdik. O memleket sorunlarına ilişkin bir nutuk çeker, arkasından da bize dönerek;

-Esasında böyle olmalıdır, değilmi çocuklar, der, bizde bir ağzdan

-Evet hocammm diye bağırırdık.

Bizim gücü sesimiz onu, kulakları çınlatan alkış kadar hoşnut eder, şişir dururdu her nutuk çekişinden sonra, ününü sonradan duyduğumuz bir mizah yazarını yerdan yere vurur, ünlü yazarın kitaplarından birer prağraf okur, sonra da kitabı hiddetle yere atar;

-Bu adam deli çocuklar, vallahi ve tahlahi deli. Ne demek yahu, bu memleket yaşanmaz bir yerdir, bizler birer zavalımıyız, işi gücü yurdumuzu kötülemek. Yooook, yook, ben böyle fikir özgürlüğünün içine başlarım şimdi.

Ellerini arkasına bağlar, kara tahtanın önünde volta atmaya başlar;

-Ahhh İsmet Paşam ah, zamanında kafasını kırmadın bunun, bu itin ayağını kırmadın, şimdi başımız dert oldu bu deli, der, yine kitabı aralar yüksek sesle okumaya başlar. Bir kaç sayfa okuduktan sonra, bize döner;

-Duydunuz değilmi, bu deli ölmüş eşeği konuşturuyor, eline kalem verip mektup yazdırıyor, ulan senin nene gerek ölmüş eşeğe mektup yazdırmak, tanınan, bilinen bir yazarın, çek kendini bir kenara, gir seçimlere, ol milletvekili sonra da gel keylim geel. Ama dedim ya çocuklar bu adam zincirli deli. Bunu düşünemez, Birde bizim huzurumuzu kaçırıyor, onun bunun aklını çelıyor. Olaki birimizin bu deli adamın kitabını okurken göreyim, namussuzum direk çaktırım, bilmiş olun ha, görmiyeyim, derdi.

O yılın ders sezonundaki tüm Türkçe dersleri Türkçecinin, deli olduğunu söylediği mizah yazarını eleştirmekle, yerdan yere çarpılan kitaplarının dağılan sayfalarını toplamakla geçirdik.

Bir gün araba vapurunda gördüm onu. Saçlarına ak düşmüş, eski hali kalmamıştı. Öğretmen, öğrenci karşılaşmasının, hemde yıllar geçtikten sonra tekrar görüşmenin mutluluğunu duyduk. Nereden aklına geldi bilmiyorum, dilinden düşürmediği o deli yazardan söz açtım yine. Gözünü denizin derinliklerine dikip, iç geçirdikten sonra;

-Keşke hepimiz onun gibi deli olsaymı. Siz, o zaman durumumuz daha başka olur, daha güzel bir Türkiye'de yaşardık. Ha, biliyor musun bir torunum var şimdi. Onunda o yazar gibi deli olmasını istiyorum.

# CHP Genel Sekreteri Üstündağ Bilecik'egeldi

Baştarafı 1. sayfada  
CHP Genel Sekreteri Mustafa Üstündağ, yetki tasarıları ile alınacak önlemlerle ekonomimizin önümüzdeki Mart ayı içinde rayına oturarak fiyat artışlarının önüne geçilebileceğini

söylemiştir.

Bursa İl sınırında CHP İl Başkanı Tayfur Ün, İl Sekreteri Mehmet Eray, Belediye Başkan vekili S. Çetin İnce, Pazaryeri İlçe Başkanı Mithat Baba ve diğer partililer ta-

rafından karşılanan Üstündağ, Bozüyük ilçe mizde yapılan ve geç saatlere kadar süren toplantıdan sonra aynı ekip tarafından Ankara'ya uğurlanmışlardır.

## Kömür fark bedelleri

Baştarafı 1. sayfada  
gulamada da baş göstermiştir. Kömür Tevzül Komisyonu Başkanı Vali Muavinimiz A. Zeki Çepoğlu'ndan alın-

an imzalı kömür fark bedellerinin iade nakbuzu karşılığında Seyitömer kömürü için Emlâk Kredi Bankası Bilecik Şubesi tarafın-

dan farklar ödenmektedir. Ancak bankada bu işe bakan görevli memur işlerin yetişme digini gerekçe gösterip sadece sabahları ödeme yapıldığını söyleyerek bugün git yarın gel taktiğini uygulamaktadır.

Kömür fark bedellerinin ödemesi çalışma saatleri içerisinde yapıldığından, alacak kişilerin mesleğine göre çiftçi ise pulluğunu sürerken bırakacak, esnaf ise dükkanını kapatacak, memur ise boyunu bükerek amirinden izin talep edecek ve ancak parasını bu şekilde alacaktır. Bankanın uygulamasından haberi olmayan vatandaş yukarıda sayılan eylemleri tekrarlamak zorunda kalacaktır. İfade işiyle görevli kişinin ödemeler öğleden sonra yapılmıyor sabahleyin gel demesi sanyelerinin içinde ifade edilirse da geri dönen vatandaşta önemli bir külfet yüklenacağı düşünülmeli ve ödemelerin mesai saatleri içinde her zaman yapılması için ilgililerin bu hususta gerekli girişim ve emirlerini bekliyoruz.

(Halktan biri)

### İLAN Pazaryeri Asliye Hukuk Hakimliğinden

Dosya No: 1978/39

Davacı Pazaryeri Beşikli mahallesinden Tayfur Özdurak tarafından davalılar Pazaryeri Mal Müdürlüğü ile Belediye Başkanlığı aleyhine açmış olduğu gayrimenkul tescilli davasının yapılmakta olan duruşması sırasında:

Pazaryeri ilçesi, Beşikli mahallesi Kurtuluş sokakta bulunan Doğuşu Yol ve kısmen Ahmet Ovalı, Batısı Yol ve sonrası Niyazi Eser, Kuzeyi ve Güneyi Ahmet Ovalı ev ve avlusu ile çevrili bulunan taşınmazı İbrahim Özdurak'tan, davacının satın aldığı ve tapusuz olduğundan kendi adına tapuya tescilini talep etmektedir.

Yukarıda mevkii ve hududu belirtilen taşınmazın üzerinde bir hak iddia edenler var ise ilan tarihinden itibaren üç ay zarfında evrakı müspiteleri ile birlikte mahkememize müracaatları, vaktinde yapılmayan müracaatların mesmu sayılmıyacağı hususu ilan olunur.

(B-141)

## DUYURU

Sendikamız aşağıda adı ve adresi belirtilen işyerinde çalışan üyeleri adına toplu iş sözleşmesi yapacaktır. 275 sayılı yasanın 12. maddesi uyarınca duyurulur.

Türkiye Devrimci Banka  
Büra-Borsa ve Sığorta İşçileri  
Sendikası BANK-SEN  
Genel Yürütme Kurulu

Sözleşme yapılacak işyeri

Sümerbank Alım ve Satım  
Müessesesi Şubesi  
Bozüyük Satış Mağazası